农历乙巳年四月初三

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

2025年4月30日

国内统一连续出版物号 CN22-0013/

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com





(白城日报抖音) baichengribao

弘扬工匠精神 崇尚劳动光荣

"工匠精神"是立国之本、兴国之器、强国之基。近 年来,"工匠精神"连续多次被纳入国务院政府工作报 告,成为推动中国制造品质提升和经济发展质量时代 的重要精神力量。这充分说明了"工匠精神"的重要性。 全社会应大力弘扬工匠精神,树立尊重知识、劳动和创 造的文明风尚,倡导"劳动光荣、创造伟大"的新时代精 神,以精湛技艺铸就辉煌人生。

要弘扬工匠的求新求变精神。工匠精神的核心在 于创新,它超越了"熟能生巧"的层面,更体现在对新生



事物的不懈探索与前沿领域的大胆创新上。要在科技 创新上下功夫,做好"有中生新、无中生有"文章,焕发 劳动热情,释放创造潜能,瞄准新产品、新技术、新领 域,打通技术成果转化渠道,让创新引擎更加强劲、全 力抢占新一轮振兴发展的制高点。

要弘扬工匠的精益求精精神。精益求精意味着对 细节的极致追求,不惜时间与精力, 孜孜以求, 持续 改进,力求将99%提升至近乎完美的99.99%。当前, 我市正在全面实施"一三三四"高质量发展战略,全 市各行各业职工正在全力建设社会主义现代化新白 城,这就需要我们秉持工匠的精益求精理念,全力以 赴交出亮点纷呈的"发展新答卷",可感可及的"民生新

庆祝中华全国总工会成立100周年 暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话,代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子 和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向受 到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年 暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂 隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席 大会并发表重要讲话强调,新时代新征程,必须紧紧围绕党的中心 任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量,脚踏实地、奋 发进取、拼搏奉献,一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟 蓝图变成现实。

在"五一"国际劳动节到来之际,习近平代表党中央,向全国各 族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体 工会工作者致以诚挚问候!向香港特别行政区、澳门特别行政区、 台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福!向受到表彰的全 国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持大会,赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席,蔡奇宣读

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着"庆祝中 华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大 会"会标,后幕正中悬挂中国工会会徽,会徽下方是"1925-2025" 字标,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语:"以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,坚定不移听党话跟党走,在以中国式 现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力 军作用和工会桥梁纽带作用!"

上午10时,大会开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。 蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳动模范和先进工 作者的决定》。1670人被授予全国劳动模范称号,756人被授予全 国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中,全国劳动模范和先进工作者代表依次登 上主席台, 习近平等为他们颁发荣誉证书。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳动模范 和先进工作者宣读倡议书。

在全场热烈掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,中华全国 总工会成立100年来,在中国共产党领导下,各级工会紧紧围绕党 在各个历史时期的中心任务,团结动员我国工人阶级紧跟党的步 伐、走在时代前列,在推进革命、建设、改革伟大事业中建立不朽功 勋,谱写了我国工人运动的壮丽篇章。

习近平强调,党的十八大以来,党中央就工人阶级和工会工作 作出一系列重要论述,部署推进一系列重要工作,深刻回答了一系 列方向性、根本性、战略性问题,进一步丰富和发展了党的工运理 论,推动党的工运事业取得历史性成就、实现全方位进步。各级工 会团结动员广大职工群众在新时代中国特色社会主义伟大实践中 大显身手,为如期全面建成小康社会、推进中国式现代化作出了重

习近平指出,100年来的实践充分证明,我国工人阶级不愧是 中国共产党最坚实最可靠的阶级基础,不愧是我们社会主义国家的 领导阶级,不愧是先进生产力和生产关系的代表,不愧是坚持和发展 中国特色社会主义的主力军。我国工会不愧是党联系职工群众的桥 梁和纽带,不愧是社会主义国家政权的重要社会支柱,不愧是职工利 益的代表者和维护者。不论时代条件和社会群体怎样发展变化,我国 工人阶级的地位和作用不容动摇,全心全意依靠工人阶级的根本方 针不容动摇,我国工会的性质和职能不容动摇。

习近平强调,100年来党的工运事业理论创新和实践发展的

最重要成果,就是形成了中国特色社会主义工会发展道路。这条道 路,坚持党对工运事业和工会工作的全面领导,坚持全心全意依靠 工人阶级的根本方针,坚持服从和服务于党的中心任务,坚持工会 组织的政治性、先进性、群众性,坚持以服务职工群众为生命线,坚 持依法依章程开展工作,是党领导工运事业和工会工作宝贵经验 的深刻总结,必须长期坚持。

习近平指出,党的中心任务就是我国工人运动的时代主题。新 时代新征程,必须进一步动员激励我国工人阶级和广大劳动群众, 为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更 大贡献。要聚焦推动高质量发展,动员激励广大职工和劳动群众建 功立业、创新创造。要顺应新一轮科技革命和产业变革,全面提升 劳动者素质。要深入践行社会主义核心价值观,大力弘扬劳模精 神、劳动精神、工匠精神。要着眼推进共同富裕,稳步增进广大职工

习近平强调,劳动模范和先进工作者是人民的楷模、国家的栋 梁,全社会要学习他们的事迹、弘扬他们的精神。劳动模范和先进 工作者要珍惜荣誉、保持本色,继续努力、再立新功。

习近平指出,站在新的历史起点上,各级工会要全面贯彻落实 党中央决策部署,推动工会工作高质量发展。要坚持正确政治方 向,把广大职工和劳动群众紧紧团结在党的周围。要坚持以职工为 中心的工作导向,竭诚服务职工群众、促进职工全面发展。要深化 工会改革和建设,不断增强引领力、组织力、服务力。

习近平强调,工运事业是党的事业的重要组成部分。各级党委 要加强和改进对工会的领导,及时研究解决工会工作中的重大问 (下转四版) 题,为工会履职创造良好条件。

本报讯(记者张赫) 近日,在大安风光制绿氢 合成氨一体化示范项目 现场,记者看到了一派繁 忙景象。工人们正热火朝 天加紧施工,项目已经进 入调试阶段,预计不久将 实现试生产,点燃"氢动 吉林"新引擎。

全球最大绿氨项 目——吉林大安风光制 绿氢合成氨一体化示范 项目是中国在氢能领域 的一项重要创新实践。该 项目由吉电股份投资建 设,位于大安市两家子镇 吉林西部大安清洁能源 化工产业园内。

在该项目碱液电解 制氢厂房里,工作人员 启动补水泵和循环泵, 测试向生产设备补充 原料水和制氢系统状 态。电力工人正在进行 防爆灯具安装。同时制 氢管道系统,正在调试 公用辅助系统供给的 脱盐水运行状态,以保 障建设期间管道杂质 能够被有效清除。在脱 盐水站,设备正常运 转,为制氢制造和供给 合格脱盐水。

据了解,该项目以 59.56 亿元预算投资、80 万千瓦新能源装机规模 以及六项全国领先技术, 被国家电投列为绿色氢 基能源转化标杆项目,成 为国内绿氢产业发展的 创新典范。

制绿 氢 化 示 范 项 试

新质生产力在 白 城



引领风尚彰显青春之美 推介家乡贡献青春力量

委宣传部、团市委主办,白城医学高等专 科学校、白城职业技术学院协办的2025 年白城共青团示范性青年突击队集体宣 誓暨"新时代•白城青年说"家乡推介主 题活动在白城医学高等专科学校举办。

市委副书记孙志刚出席活动并讲 话。他指出,当前,白城正处在进位赶超、 振兴突破的关键时期,困难和希望同在,

想信念,在矢志不渝跟党走中锻造青春 之魂;练就过硬本领,在勤学善思笃行中 夯实青春之基;勇于担当作为,在服务发 展大局中展现青春之力;锤炼品德修为, 在引领社会风尚中彰显青春之美,为推 动白城高质量发展明显进位、全面振兴 取得新突破贡献青春力量。

活动现场,青年突击队代表、青年家

达扎根白城、建功立业的决心,激励在场 青年以实际行动践行誓言。情景诗朗诵、 大合唱等节目生动展现白城青年奋发进 取的精神风貌,将现场气氛推向高潮。

各县(市、区)、市直各部门、大中专 院校团员青年、团干部代表,青年突击队 代表,青年家乡推介官代表等800余人 参加活动。

强化改革创新 竭诚服务职工 为建设社会主义现代化新白城贡献工会力量

-白城市总工会2024年工作综述

●于国林 刘建军

2024年,全市各级工会在市委和省总工会的坚强领导下, 全力推动实施"一三三四"高质量发展战略,真抓实干、积极作 为,全面履行工会职能,各项工作取得了扎实成效。

强化思想引领有新担当。持续加强政治理论学习,坚决用 习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推 动工作,全面落实"第一议题"制度,市县两级工会开展党组理论 学习中心组、专题会等集中式学习100余次。深化"中国梦·劳动 美"主题教育活动,邀请大国工匠李万君等劳模走进学校、机关、 企业宣讲11场次,在电视、报纸及新媒体平台开设"劳模风采" "榜样的力量"专栏,宣传劳动典型事迹50余例。扎实开展"凝 心铸魂跟党走,团结奋斗新征程"系列活动,成功举办职工冰雪 趣味运动会、职工排球赛,组织职工参加省市文体赛事10次。扎 实推进"求学圆梦行动",累计发放学费补贴97.3万元,惠及702 名职工,助力其实现学历提升。突出抓好意识形态工作,开展职 工大学习活动,在微信公众号刊出学习专栏48期,加强网络意 识形态安全工作,开展个人信息保护日宣传活动,承办全省"网 聚职工正能量 争做吉林好网民"网评作品征集活动,市总工会

推动"一三三四"高质量发展有新作为。持续推动产业工人 队伍建设改革。积极履行牵头部门职责,紧密围绕党中央产改 意见,迅速组织产改工作推进会和培训会,重点谋划推进能源、 文旅、装备制造、农产品加工等7大产业工会建设。组织职工参与 全国"红旗杯"技能大赛及全省能源、生物、数字等领域的技能竞 赛,并成功举办全市养老护理、家庭照护、快递、厨艺四项重点技 能竞赛,成功推荐省劳动模范39人、模范集体8个,全国和省级 五一劳动奖、工人先锋号13个,评选市五一劳动奖状24个,五

一劳动奖章137个。促进全市文旅经济发展。强力推进职工疗 休养工作,赴广东、浙江等地推介疗休养资源,组织800名劳模 和优秀职工疗休养,同比增长45.5%,圆满完成省总下达任务。 推进疗休养互换活动,吸引域外职工来白疗休养实现零突破。 助力小微企业发展,扎实推进职工"双创扶持计划",为103个 小微企业和职工提供贷款5238万元、贴息180万元。返还小微 企业工会经费28.4万元,并持续开展"冰雪季•惠职工"活动, 投入20万元资金,发放2000张冰雪消费券,有效引导职工参 与冰雪运动。继续强化乡村振兴包保帮扶工作,深入开展"三帮 扶一推动"活动,助力包保村发展庭院经济、产业及民生保障, 特别是支持辣椒产业,推动消费帮扶,并协调爱心企业采购两 万余元农畜产品,促进包保对象增收。

竭诚服务职工有新成效。有效推进职工服务阵地建设。通 榆县职工服务中心已投入使用,大安市工人文化宫建设圆满完 成,洮北区经济开发区职工共享服务中心入选全省第二批"十 百千"职工服务阵地建设项目,累计争取省总服务阵地建设资 金超过千万元。工驿站建设进展迅速,全市共建成工驿站102 个,成功争取省级爱心妈咪小屋4个。职工帮扶品牌持续做强。 "春送岗位"活动成功举办66场,提供就业岗位3773个;"夏送 清凉"活动慰问高温作业职工5000人,涵盖公安、环卫等多个 行业,发放慰问物资总计20.3万元;"金秋助学"活动资助40名 困难职工子女,发放助学资金18.8万元;"冬送温暖"活动筹集 资金256万元,为环卫职工定制700套御寒棉服,并购买物资 支持爱心早餐项目,同时慰问春节期间坚守岗位的交通运输。 快递物流、卫生医疗等行业职工万余人。职工互助保障全力推 进。参加会员达7.5万人次,完成任务的110%, (下转四版)



春日的白城秋实园生机勃勃,风景如画。园内历史元素景观设施与亭、湖、桥、雕塑等景观相互映衬,形成艺术、历史 和文化的有机融合,成为广大市民休闲娱乐的好去处。 本报记者**刘冠男**摄

本报讯(记者王鑫)近日,"先生向 北 青春聚白"2025年白城市高校大学 生"学电商促就业"专题培训在白城医 学高等专科学校举办。

此次活动由市委组织部、市教育 局、市人社局主办,白城市暨洮北区 人才交流中心、白城师范学院、白城 医学高等专科学校、白城职业技术学 院承办,旨在充分发挥电商产业在 稳定就业、推动创业方面的关键作 用,进一步拓宽高校毕业生就业创 业渠道, 助力白城市产业升级和留 才引才。

活动邀请了吉林建筑大学经济与

先生向北 青春聚白 2025年白城市高校大学生 "学电商促就业"专题培训举办

管理学院高级网络营销师汪洪涛进行 授课。课上,围绕新电商发展、技术标准、 职业技能、专业人才培养、就业前景等方 面内容,深入分析电商行业发展逻辑,系 统化提升高校毕业生电商专业技能,为 高校毕业生提供有效指导。

参加培训的同学们纷纷表示,这 些课程关于电商基础理论以及实际操 作等讲解,让他们受益匪浅,对他们的 实际就业和未来择业都有非常大的帮 助。未来,他们会将学到的知识应用到 实践中,做到学以致用。